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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE 

ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 
 

 
Aos Três dias do mês de Abril do ano de dois mil e dezessete, (03/04/2017), às 19h00 horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os Vereadores: ADÃO 

APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, AMARILDO APARECIDO BOVO, 

DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE SOUZA RIBEIRO, MARCIA ELENA LOURENÇO 

MARI, PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS, VALTER COLONELLO e WILSON WANDERLEI 

ESPOSTO. Após verificar que o livro de presença registrou o comparecimento de 09 (Nove) 

Vereadores. Na seqüência o Presidente Valter Colonello, declarou aberta a Sessão Ordinária, 

convidando a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, para proceder à leitura de um trecho 

bíblico. Na seqüência, solicitou do 1º Secretário da Mesa que procedesse a leitura da Ata da 

Sessão anterior, correspondente ao dia 27.03.2017, a qual foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade. Logo após solicitou ao 1º Secretário da Mesa o Vereador ADEMIR 

GALHARDO ROMERO, que fizesse as leituras das correspondências. Ofício nº. 115/2017 do 

Gabinete Zeca Dirceu – Brasília – DF. Não havendo mais correspondências a ser lida a 

Presidente em exercício deixou a palavra livre para tratar de Assuntos de Interesse Público. 

Com a palavra o Vereador Adão Aparecido Pantaleão, que solicitou a pedido dos moradores 

do Conjunto Residencial Cidade Alta, Rua Fernando de Noronha, nas proximidades do nº. 18, 

a possibilidade de fazer um quebra Molas, faz-se necessário tendo em vista que os 

motoqueiros transitam em alta velocidade naquela localidade. Com a palavra o Vereador 

Paulo Abel o qual teceu comentários a respeito da falta de empregos em nossa cidade, bem 

como da necessidade de mão de obra qualificada. Disse que esteve visitando o Centro de 

Convivência Municipal da Criança, onde teve conhecimento que no momento não há nenhum 

curso profissionalizante. No entanto certificou-se da existência de 70 (setenta) máquinas 

Industrial paradas. Requereu que o Executivo faça um planejamento para a realização de 

cursos de costura e outros de acordo com a demanda das empresas, para capacitar os 

trabalhadores. No tocante a Educação, disse que observou que as salas de aula são 

pequenas, sem ventilação, sem ar condicionado, e as crianças sentem muito calor, portanto 

solicitou que seja composta uma Comissão para avaliar as condições em que aquelas crianças 

estudam. Com a palavra a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, disse que na Rua do 

Ginásio de Esportes Clodoaldo Della Torre foi tirado de Terra de lá, e quando chove está 

entrando barro nas casas existentes naquela rua, então que verifique o que pode ser feito 

para sanar o problema ali existente.  Teceu comentários a respeito de uma calçada que foi 
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feita na Avenida Brasil em uma construção nova, onde não há acessibilidade para pessoas 

com deficiência, mães com carrinho de bebê e para completar colocaram um hidrante bem 

no meio da calçada. Agradeceu os companheiros Vereadores que colaboraram para com ela 

no tocante há sua hora atividade que bate com o horário da sessão. Disse que está sendo 

solucionado. Com a palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, fez uma explanação a 

respeito dão Centro de Convivência Municipal da criança, dizendo que foi diretor da mesma 

por 18 (dezoito) anos e que a mesma foi instalada para suprir a necessidade de cursos 

profissionalizantes. Que a marcenaria lá existente foi fechada em prol de denúncia feita ao 

Ministério do Trabalho, o qual disse que somente após os 18 (dezoito) anos podem fazer os 

cursos. As pessoas com essa idade já estão no mercado de trabalho, não buscam por cursos. 

Disse ainda que a Escola não pode certificar, ficando a cargo do PRONATEC, SENAI, SENAC e 

outros. Alertou que hoje não e mais o município que responde pelos cursos 

profissionalizantes e sim o Pronatec. Parabenizou que Faculdade Uniterra que trouxe cursos 

profissionalizantes para nosso município. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, 

que agradeceu o DER por ter atendido o nosso pedido. Disse que os mesmos estão fazendo 

um excelente trabalho na Rodovia que liga Terra Boa a Cianorte, refazendo as canaletas. 

Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, reiterou a fala do Vereador Ademir 

dizendo que realmente havia excelentes cursos na Escola Profissionalizante, mas que devido 

denúncia ao Ministério Trabalho os cursos lá existentes, deixaram de existir. Disse estar triste 

devido comentário a respeito do trabalho desenvolvido pelos Vereadores. Pediu para que as 

pessoas participem das sessões da Câmara, as mesmas são abertas ao público. Ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra a Presidente em exercício passou para a ORDEM DO DIA: 

DISCUSSÃO EM 2º TURNO SOBRE O PROJETO DE LEI N°. 11/2017 – AUTORIA DO EXECUTIVO - 

“Autoriza os Poderes Legislativo e Executivo do Município de Terra Boa a firmar convênio 

com a cooperativa de poupança e credito de livre admissão da região de Maringá-PR – Sicoob 

Metropolitano, e dá outras providências”. Ninguém querendo se manifestar foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO EM 1º TURNO SOBRE O PROJETO DE LEI 

N°. 12/2017 – AUTORIA DO EXECUTIVO - Ficam Desafetadas para Uso Comum do Povo as 
Áreas Institucionais compreendidas pela Data de Terras n.º 05-A (Cinco-A), da Quadra 
n.º 04 (quatro), Data de Terras n.º 04-AR (Quatro-AR), da Quadra n.º 03 (Três), ambas 
situadas no Jardim Novo Horizonte e Data de Terras n.º 09 (nove), da Quadra n.º 02 
(dois), situada no Industrial Terra Park, todas neste Município de Terra Boa – Paraná, e 
dá outras providências. Na seqüência solicitou do Relator das Comissões de Comissão 

Constituição e Justiça e Políticas Gerais, que faça a leitura do Parecer sobre o PROJETO DE 

LEI Nº. 12.2017 de Autoria do Poder Executivo Municipal. Ninguém querendo se manifestar foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO EM 1º TURNO SOBRE O 
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PROJETO DE LEI N.º 13/2017 – AUTORIA DO EXECUTIVO - Dispõe sobre Permissão de Uso de 

Bem Público constituído pelo Lote de Terras n.º 252/3-A, com área de 26.620,00 metros 

quadrados e dá outras providências. Na seqüência solicitou do Relator das Comissões de 

Comissão Constituição e Justiça e Políticas Gerais, que faça a leitura do Parecer sobre o 

PROJETO DE LEI Nº. 13.2017 de Autoria do Poder Executivo Municipal. Ninguém querendo se 

manifestar foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO EM 1º TURNO 

SOBRE O PROJETO DE LEI N.º 14/2017 - AUTORIA DO EXECUTIVO - Autoriza o Poder Executivo 

a dar em Permissão de Uso Especial Bens Imóveis de Propriedade do Município, e dá outras 

providências.  Na seqüência solicitou do Relator das Comissões de Comissão Constituição e 

Justiça e Políticas Gerais, que faça a leitura do Parecer sobre o PROJETO DE LEI Nº. 14.2017 de 

Autoria do Poder Executivo Municipal. Ninguém querendo se manifestar foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO EM 1º TURNO SOBRE O PROJETO DE LEI 

N.º 15/2017 - AUTORIA DO EXECUTIVO - Autoriza o Poder Executivo a dar em Permissão de 

Uso Especial Bem Imóvel de Propriedade do Município, e dá outras providências. Na 

seqüência solicitou do Relator das Comissões de Comissão Constituição e Justiça e Políticas 

Gerais, que faça a leitura do Parecer sobre o PROJETO DE LEI Nº. 15.2017 de Autoria do Poder 

Executivo Municipal. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, disse ser muito 

importante os projetos que essa casa está aprovando. Mostra a preocupação de incentivar as 

indústrias e o comércio, para que os mesmos possam diminuir seus custos e colocar 

produtos com um custo menor para que o município tenha pujança. O município tem sua 

contrapartida cedendo o terreno para as indústrias. Abrindo assim novos mercados e novas 

oportunidades de emprego. Parabenizou o Prefeito Valter Peres que nunca mediu esforços 

na geração de empregos. Ninguém mais querendo se manifestar foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO EM 1º TURNO SOBRE O PROJETO DE LEI N.º 16/2017 - 

AUTORIA DO EXECUTIVO - Dispõe sobre o Programa de Incentivo Educacional – Proinedu, 

neste município de Terra Boa – Estado do Paraná e dá outras providências.  Na seqüência 

solicitou do Relator das Comissões de Comissão Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento 

e Políticas Gerais, que faça a leitura do Parecer sobre o PROJETO DE LEI Nº. 16.2017 de 

Autoria do Poder Executivo Municipal. Ninguém querendo se manifestar foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade.  DISCUSSÃO EM 1º TURNO SOBRE O PROJETO DE LEI 

Nº 002/2017 - AUTORIA DO LEGISLATIVO - Altera o artigo 1º da Lei nº 312/90, que denominou a 

Rua José Luiz Rodolfo para Rua Vereador José Luiz Rodolfo e dá outras providências. Na 

seqüência solicitou do Relator das Comissões de Comissão Constituição e Justiça e Políticas 

Gerais, que faça a leitura do Parecer sobre o PROJETO DE LEI Nº. 002.2017 de Autoria do 

Poder Legislativo. Ninguém querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por 
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unanimidade. DISCUSSÃO EM 1º TURNO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 003/2017 - AUTORIA 

DO LEGISLATIVO - “Denomina Logradouros e dá outras providências”. Na seqüência solicitou 

do Relator das Comissões de Comissão Constituição e Justiça e Políticas Gerais, que faça a 

leitura do Parecer sobre o PROJETO DE LEI Nº. 003.2017 de Autoria do Poder Legislativo. Com 

a palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, disse que no tocante aos projetos que são 

aprovados com nome de ruas, faz-se necessário encaminhar ofício para a Secretaria de obras 

possa colocar as placas com os referidos nomes, pois a falta de nome nas ruas tem causado 

grandes transtornos. Ninguém querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. DISCUSSÃO EM ÚNICO TURNO SOBRE A INDICAÇÃO Nº. 008/2017 - 

AUTORIA DO VEREADOR VALTER COLONELLO - A POSSIBILIDADE DE COLETAR O ÓLEO DE 

COZINHA USADO E QUE O MESMO A EXEMPLO DA CIDADE DE APUCARANA/ PR SEJA 

TRANSFORMADO EM “BIODÍESEL” PARA SER USADO NA FROTA MUNICIPAL. Com a palavra o 

Vereador Valter Colonello, disse que não é a primeira vez que faz essa indicação. O óleo de 

cozinha pode ser reutilizado para fazer várias coisas além do Biodiesel. É de grande 

importância, o município de Jussara já está executando o projeto. Com a palavra o Vereador 

Eliseu de Souza Ribeiro, disse da preocupação dos Vereadores tendo em vista que o óleo não 

pode ser jogado na rede de esgotos, o que causa grandes transtornos, com isso evitaria que 

as pessoas jogem esse óleo em local indevido, tais como nas fossas. DISCUSSÃO EM ÚNICO 

TURNO SOBRE A INDICAÇÃO Nº. 009/2017 - AUTORIA DO VEREADOR ELISEU DE SOUZA 

RIBEIRO - Que o Poder Executivo Municipal viabilize a instalação de faixas elevadas para 

pedestres, sentido a direita e esquerda em frente à Unidade de Saúde Salvador Bráulio 

Molina no Conjunto Cidade Alta. Com a palavra o vereador Eliseu de Souza Ribeiro, disse que 

a mesma foi feita ano passado, que a unidade de saúde na cidade alta não tem calçamento, 

fazendo com que as pessoas transitem no meio da rua e que pessoas com deficiência, idosos 

e crianças têm grande dificuldade em transitar naquela localidade, tendo em vista que os 

motoristas passam por lá em grande velocidade, tornando o local perigoso. Por isso a 

necessidade da faixa elevada. Ninguém mais querendo se manifestar foi colocada em 

votação e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Senhor 

Presidente deixou a palavra livre para Comunicações Parlamentares. Com a palavra o 

Vereador Ademir Galhardo Romero, agradeceu o movimento jovem pelo trabalho voluntário 

feito dia 01.04 do ano em curso, com as crianças da Cidade Alta. Disse aos companheiros 

Vereadores que façam uma visita ao canteiro de obras, onde serão construídas as 82 (oitenta 

e duas) casas para famílias de baixa renda. Teceu comentários a respeito da reunião no 

Cecon, dia 08.04 do ano em curso com a Secretaria da Assistência Social juntamente com a 

Coordenadora Geral da Uneb, onde os mutuários receberão os carnês para efetuar o 
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primeiro pagamento relativo às casas. Disse ainda que há tempos atrás que ele e a Vereadora 

Márcia, fizeram o Projeto da Casa das Fraldas, o qual foi encaminhado para o Instituto Sicob e 

que através do mesmo a Casa das Fraldas receberá recursos para confecção de fraldas. 

Relatou que a Casa das Fraldas é conduzida pela Pastoral da Criança e que a mesma necessita 

de voluntários para ajudar na confecção de fraldas. Com a palavra o Vereador Paulo Sérgio 

Abel dos Santos, fez um breve relato a respeito do curso do Tribunal de contas que fez 

juntamente com os companheiros Wilson Wanderlei Esposto e Adão Aparecido Pantaleão, 

dia 26.03 do ano em curso em Londrina, o qual foi de grande importância. Com a palavra o 

Vereador Valter Colonello, disse que esteve no programa do Elton semana passada onde 

deixou clara a importância de cada Vereador. Disse ainda dos recursos conseguidos através 

do esforço de cada um. E que todos são importantes, sendo que cada um se destaca em uma 

área. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra a Senhora Presidente em exercício 

agradeceu a todos pela presença declarando encerrada a presente sessão.  

 

             Sala das Sessões 03 de Abril de 2017. 

 

 

VALTER COLONELLO - PRESIDENTE  

 

 

ADEMIR GALHARDO ROMERO - 1º SECRETÁRIO 

 

 


